

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 20 сентября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.09.2019 Рабочий погиб под завалом песка в Татарстане	4
19.09.2019 Двое рабочих пострадали при падении с высоты на стройплощадке в Москве	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
20.09.2019 Предприятия Оренбуржья должны сотрудникам более 300 миллионов рублей	4
19.09.2019 Новгородский бизнес накопил 50 млн рублей долгов по зарплате	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
19.09.2019 «Аэрофлот» опроверг слухи о забастовке из-за рабских условий труда бортпроводников...	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
19.09.2019 ФК «Сибирь» требуют признать банкротом	6
19.09.2019 Село под Челябинском осталось без врачей из-за массовых увольнений.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
20.09.2019 Минтруд не получал законопроект Минфина о гарантированном пенсионном продукте	7
19.09.2019 Зарплаты не должны сокращаться, а смены расти при переходе на короткую неделю -	8
19.09.2019 Индивидуальный пенсионный возраст может привести к увеличению бедности в РФ -	8
19.09.2019 Минтруд РФ обсуждает методы охраны труда для работников, управляющих беспилотниками.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
20.09.2019 В Роструде назвали регионы и отрасли с большим числом вакансий с зарплатой от 80 тыс руб	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
20.09.2019 В омутинском хозяйстве на производстве погиб сотрудник.....	10
19.09.2019 В калмыцком районе нарушились права работников	10
19.09.2019 Островский встретился с главой Госинспекции труда на Смоленщине	11
НАЦПРОЕКТЫ	11
20.09.2019 В Минтруда Дагестана подытожили реализацию нацпроекта «Демография» за полугодие..	11



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
20.09.2019 В России могут отменить профессиональные праздники.....	11
20.09.2019 В Госдуме оценили нагрузку профессиональных праздников на бюджет	12
20.09.2019 Счетная палата раскритиковала систему помощи инвалидам в России	13
20.09.2019 Расходы бюджета продолжат расти, но профицит уменьшится.....	15
19.09.2019 Лучшая мотивация - большая премия и маленькая.....	16
19.09.2019 Работодателям предложили давать налоговые льготы при внедрении программ укрепления здоровья.....	17
19.09.2019 Названы самые дефицитные профессии в России.....	17
19.09.2019 Граждане РФ обозначили приоритетные пункты соцпакета на работе	18
19.09.2019 Предприятия в Туве обяжут брать на работу бывших заключённых.....	18
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	19
19.09.2019 Дмитрий Медведев проведёт заседания Президиума Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам.	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.09.2019

Рабочий погиб под завалом песка в Татарстане

Рабочего завалило песком во время ремонта колодца в Татарстане. Мужчина оказался под завалом глубиной около 15 м.

Трагедия произошла в Мамадышском районе в селе Соколка. Рабочий проводил ремонт в колодце на глубине около 15 м. В какой-то момент слой грунта обрушился и 34-летний мужчина оказался под слоем песка. Об этом сообщает ИА «Татар-информ».

Тело погибшего из колодца извлекали спасатели. По факту произошедшего проводится проверка.

<https://iz.ru/923576/2019-09-20/rabochii-pogib-pod-zavalom-peska-v-tatarstane>

19.09.2019

Двое рабочих пострадали при падении с высоты на стройплощадке в Москве

Двое рабочих пострадали при падении с высоты на строительной площадке в Новой Москве, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб столицы.

"В деревне Сосенки на стройплощадке трехэтажного административного здания произошло падение с высоты двух рабочих", - сказал собеседник агентства.

По его словам, в настоящее время пострадавших осматривают врачи скорой помощи. Обстоятельства ЧП выясняются.

<https://realty.ria.ru/20190919/1558846788.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

20.09.2019

Предприятия Оренбуржья должны сотрудникам более 300 миллионов рублей

116 предприятий региона задолжали своим сотрудникам более 306,4 миллионов рублей. Эту цифру озвучили в областном министерстве труда и занятости населения.

Основные должники - это бывшие индустриальные гиганты, такие как ОРМЕТО-ЮУМЗ или Светлинский ферроникелевый завод, Орский завод синтетического спирта.

Правда, они постепенно отдают своим сотрудникам кровно заработанные.

Но есть и те, у кого очень сложная финансовая ситуация, не позволяющая платить людям. И это является серьезным нарушением законодательства. Согласно Трудовому Кодексу работодатель обязан выплачивать заработную плату, независимо от собственного финансового положения.

И если этого вовремя не происходит, то в помощь сотруднику есть статья, которая звучит следующим образом:

«В соответствии со ст. 236 Трудового кодекса РФ (далее ТК РФ) в случае **задержки выплаты заработной платы** работодатель обязан уплатить работнику компенсацию в размере не ниже 1/150 ставки рефинансирования



Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день **задержки** начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно».

Если руководство предприятия игнорирует свою главную обязанность - рассчитываться с теми, кто трудится, работники могут смело писать заявление в прокуратуру.

<https://oren.mk.ru/economics/2019/09/20/predpriyatiya-orenburzhya-dolzhny-sotrudnikam-bolee-300-millionov-rublej.html>

19.09.2019

Новгородский бизнес накопил 50 млн рублей долгов по зарплате

В Новгородской области в 27 организациях и предприятиях всех форм собственности в сентябре накопилось более 50 млн рублей задолженности по оплате труда. Об этом ИА REGNUM сообщили сегодня, 19 сентября, в прокуратуре региона, где состоялось заседание межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям и преступлениям в социальной и экономической сферах.

По данным Новгородстата, на 1 сентября 2019 года **задолженность по зарплате** имели пять крупных организаций региона на сумму более 8,2 млн рублей. Кроме того, ещё более 41,9 млн рублей долга по оплате труда накопили 22 малых предприятия области.

На совещании в прокуратуре были заслушаны представители предприятий-должников, имеющих задолженность на общую сумму более 24,7 млн рублей.

При этом представители трёх из них - МУП "Марёвское ВКХ", ООО "Экосервис", ООО "Новкоммунсервис" - сообщили, что погасили долги - речь идёт о сумме более 2,8 млн рублей .

<https://regnum.ru/news/economy/2724352.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.09.2019

«Аэрофлот» опроверг слухи о забастовке из-за рабских условий труда бортпроводников

«Аэрофлот» отреагировал на сообщения СМИ о якобы начавшейся тайной **забастовке сотрудников**, недовольных условиями труда. В пресс-службе авиаперевозчика заявили, что информация о том, что бортпроводники начали массово брать больничные, чтобы не выходить на работу, не соответствует действительности.

«В «Аэрофлоте» работает более 8,5 тысячи бортпроводников, а количество открытых больничных листов в компании не превышает норму и соответствует среднегодовым показателям. Увеличения количества взятых больничных листов не наблюдается. При этом в последние дни количество закрытых больничных листов превышает число открытых», - приводит сообщение компании агентство РИА Новости.

«Аэрофлот» подчеркнул, что информация, которая легла в основу расследования издания life, почерпнута из сомнительных, фейковых источников - групп в соцсетях.

В настоящее время все рейсы авиакомпании выполняются по расписанию и полностью укомплектованы, заключили в компании, пригрозив обращением в прокуратуру за распространение заведомо недостоверной общественно значимой информации.

Жалобы на условия труда



Утром 19 сентября вышел материал life, где говорится о том, что примерно с середины месяца бортпроводники «Аэрофлота» стали договариваться между собой через соцсети о хитрой забастовке путем выходов на больничные. По закону забастовки на транспорте запрещены, поэтому в легальном поле проводники действовать не могут, рассказал анонимный собеседник издания.

В соцсети «ВК» есть группа «Типичный бортпроводник», где появился призыв проводникам брать больничные, причем в отсутствие реального недуга рекомендовано покупать «липовые» справки. Автор сообщения заверил, что забастовка продлится весь сентябрь, а возможно, и октябрь, пообещав что в результате «Аэрофлоту» придется отменять по 50 рейсов вдень.

Бортпроводник Алексей (имя изменено) в беседе с life рассказал, что на момент публикации в акции протеста будто бы участвуют 178 пилотов и бортпроводников, а еще 500 обещают присоединиться.

Life также связался с президентом «Шереметьевского профсоюза лётного состава» Игорем Дельдюковым. Дело в том, что в рамках закона гипотетические бастующие должны были бы действовать через профсоюз - составить петицию с требованиями и доносить ее до руководства компании.

Однако, по словам Дельдюкова, никаких таких документов он в глаза не видел и не слышал о забастовке. «Пока могу сказать: ни один рейс из-за бастующих не отменили. Но мы, как профсоюз, готовы общаться с протестным активом и искать выход из сложившейся ситуации», - сказал он.

Тем не менее, Дельдюков не стал отрицать, что слышал о незаконной забастовке. "Конечно, слышал про акцию бортпроводников "Аэрофлота". Это незаконное мероприятие, хотя бы поэтому профсоюз не может его поддержать", - заявил глава профсоюза, не уточнив, откуда именно он узнал о протесте.

В качестве косвенного свидетельства о том, что забастовка теоретически могла иметь место, Life привел несколько негативных сообщений с сайтов, собирающих отзывы о работе.

В основном люди жалуются на отсутствие индексации зарплат, тяжелые условия труда, превышение норм работы (80 часов в полете в месяц), неуважительное отношение со стороны начальства.

<https://www.infox.ru/news/251/224509-aeroflot-oproverg-sluhi-o-zabastovke-iz-za-rabskih-uslovij-truda-bortprovodnikov>

СОКРАЩЕНИЯ

19.09.2019

ФК «Сибирь» требуют признать банкротом

В Арбитражный суд Новосибирской области ОАО «Стадион «Спартак» подал иск с требованием признать футбольный клуб «Сибирь» банкротом.

Суд принял иск с требованием оставить 25 миллионов рублей. Заседание по данному делу пройдет 16 октября.

В настоящее время клуб должен 130 миллионов рублей, а **перед бывшими футболистами сумма долга по зарплатам достигает 1,3 миллиона рублей**. Заместитель губернатора Алексей Жуков ранее сообщил, что не знает, откуда брать деньги для погашения долгов.

Министр спорта Новосибирской области Сергей Ахапов утверждает, что долговые обязательства «Сибири» из бюджета региона выплачиваться не будут. Напомним, что в 2018 году футбольный клуб заработал 2,8 миллиона рублей, убыток составил 31,9 миллиона рублей.



<https://runews24.ru/novosibirsk/19/09/2019/fe88c36527f250d042cd1918c6446e21>

19.09.2019

Село под Челябинском осталось без врачей из-за массовых увольнений

В селе Октябрьское в Челябинской области может не остаться сотрудников скорой помощи. Причина в **массовых увольнениях** медиков, которые докатились до этого места.

Как рассказала фельдшер местной скорой помощи Светлана Крауз, она работала 324 часа за месяц и получила 24 тысячи, передает РЕН.

А пока специалистам приходится работать за медсестер, санитарок и диспетчеров. При этом дополнительная нагрузка не влияет на размер оклада. Отказали врачам и в возвращении надбавки за стаж иочные смены.

Ранее медики в селе также работали по такому графику - примерно 200 часов в месяц. И за это они получили около 40 тысяч рублей. Однако затем на этой подстанции скорой помощи стали получать не больше 26-28 тысяч. Это якобы произошло после того, как "где-то наверху отчитались", что медикам наконец подняли оклады.

<https://www.mk.ru/social/2019/09/19/selo-pod-chelyabinskem-ostalos-bez-vrachey-izza-massovykh-uvolneniy.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.09.2019

Минтруд не получал законопроект Минфина о гарантированном пенсионном продукте

Минтруд все еще не получил законопроект Минфина о гарантированном пенсионном продукте, но готов в установленные законом сроки подготовить свое заключение на документ. Об этом заявил ТАСС директор департамента пенсионного обеспечения **Минтруда** России Игнат Игнатьев.

Минфин 6 сентября сообщил, что отправил на согласование в **Минтруд** законопроект о новой системе добровольных пенсионных накоплений под рабочим названием "о гарантированном пенсионном продукте", который был разработан вместо законопроекта об индивидуальном пенсионном капитале. Новая система предполагает налоговые льготы для бизнеса и налоговые вычеты для граждан, регистрацию накопительных счетов центральным администратором, а также гарантирование сохранности долгосрочных пенсионных накоплений государством. Россияне смогут присоединить к гарантированному пенсионному продукту накопления, имеющиеся в системе обязательного пенсионного страхования.

"Официально от них [Минфина] еще ничего не было, мы еще не получили", - сказал Игнатьев ТАСС. По его словам, после получения официального письма из Минфина **Минтруд** должен в течение 10 дней дать свое заключение на поступивший документ.

Цель законопроекта - предоставить гражданам возможность за счет личных взносов увеличить будущую пенсию. Первый зампред ЦБ РФ Сергей Швецов не ожидает большого количества желающих накапливать на старость после введения гарантированного пенсионного продукта.

Такого же мнения придерживаются в **Минтруде**. "Масштаб развития накопительной составляющей ничтожен и практически сведен до нуля. Потому что есть проблема бедности, и люди не готовы откладывать, нет дополнительных доходов, чтобы откладывать и копить в рамках негосударственных пенсионных систем", - пояснил Игнатьев.



<https://tass.ru/ekonomika/6907637>

19.09.2019

Зарплаты не должны сокращаться, а смены расти при переходе на короткую неделю - Минтруд РФ

Зарплаты работников предприятий, которые могут перейти на короткую рабочую неделю, не должны сокращаться, а продолжительность рабочих смен не должна расти. Об этом в четверг сообщил ТАСС директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** Валерий Корж.

"Подчеркну, это требует очень серьезного изучения, чтобы, первое, работники не потеряли в зарплате, тут мы с ФНПР совершенно согласны, чтобы не увеличилась продолжительность рабочей смены при сокращении количества рабочих дней, что будет вызывать утомляемость людей и ухудшение их здоровья, ну и чтобы у нас не росли некие издержки работодателей. Идти по этому пути - да, наверное, нужно, но очень аккуратно с изучением всех мнений и всех нюансов", - сказал **Корж**.

Некоторые регионы и отдельные предприятия, добавил **Корж**, изъявили желание участвовать в апробации короткой рабочей недели. "Это должно быть четко просчитано и вместе с регионом, и вместе с отраслью. И, возможно, что после такого детального изучения либо прибавится количество желающих в этом поучаствовать, либо мы найдем другие формы апробации этого проекта", - сказал **Корж**.

Он отметил, что также необходимо, чтобы не росли издержки работодателей. "Тут нужно очень четко расставить возможные акценты и четко сепарировать по видам деятельности. И сейчас, на самом деле, Трудовой **кодекс** позволяет сокращать и рабочую неделю, и рабочее время. В **кодексе** установлены верхние пределы - не более 40 часов, не более пяти дней и так далее", - рассказал он.

В Крыму, где проходит совещание, есть как сторонники, так и противники введения короткой рабочей недели, сообщила ТАСС заместитель председателя Совета министров республики Алла Пашкунова. "Мы наблюдаем за определенными тенденциями по апробации и изучению этого курса в Российской Федерации. Учитывая, что у нас опыт пока не очень большой, мы ни на каких предприятиях такие pilotные проекты не запускали, и пока определенного мнения на этот счет у нас нет", - сказала Пашкунова.

О короткой рабочей неделе

В августе Федерация независимых профсоюзов России направила в **Минтруд** **предложение сократить рабочую неделю** до четырех дней при сохранении зарплат. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил проработать министерству до 30 сентября свою позицию о перспективах перехода на **сокращенную рабочую неделю**. При этом глава правительства подчеркнул, что переход должен сопровождаться не только сохранением уровня зарплат, но и ростом производительности **труда**. Также премьер-министр РФ в ходе встречи с председателем Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым заявил, что намерен провести серию совещаний, чтобы подготовить изменения в трудовое **законодательство**, которые могут коснуться четырехдневной рабочей недели.

<https://tass.ru/obschestvo/6904203>

19.09.2019

Индивидуальный пенсионный возраст может привести к увеличению бедности в РФ - Минтруд

Индивидуальный возраст выхода на пенсию может привести к увеличению числа бедных россиян, потому что ранний выход на пенсию предполагает назначение более низкого размера пенсии. Об этом заявил в четверг директор департамента пенсионного обеспечения **Минтруда** России Игнат Игнатьев.



"Индивидуальный выход на пенсию для каждого - известная и популярная мера. В чем проблема? Проблема в бедности, конечно. Мы тоже можем дать право выйти на пенсию женщинам в 55 лет, а мужчинам в 60 лет с штрафными санкциями. Но тогда какой размер пенсии будет в России?" - сказал он, комментируя предложение профессора НИУ ВШЭ Евгения Гонтмахера на конференции "Политика активного долголетия и пенсионные реформы: российский и международный опыт", который проходит в НИУ ВШЭ.

Игнатьев добавил, что такой индивидуальный выход на пенсию применяется во Франции и Германии, но там выше уровень пенсионного обеспечения граждан.

В свою очередь Гонтмахер заявил, что общество не приняло изменение пенсионного возраста, которое было принято в России в конце прошлого года.

"С моей точки зрения, от всеобщей глобальной нормы выхода на пенсию мы должны перейти к индивидуализированному пенсионному возрасту. Кому-то, может быть, удобно выйти в 50 лет, а кому-то - в 70 лет", - высказал свою точку зрения Гонтмахер.

В России с 2019 года началось плавное увеличение пенсионного возраста от 55 до 60 лет для женщин и от 60 до 65 лет для мужчин. Переходный период продлится до 2029 года.

<https://tass.ru/ekonomika/6904175>

19.09.2019

Минтруд РФ обсуждает методы охраны труда для работников, управляющих беспилотниками

Министерство труда и социальной защиты РФ обсуждает современные методы охраны труда для работников, которые управляют беспилотными летательными аппаратами. Об этом сообщил в четверг директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** Валерий Корж на всероссийском совещании по вопросам совершенствования законодательства об охране труда.

"Методы [охраны труда], которые используются, они наработаны годами практики, они могут использоваться, но нам нужно двигаться вперед. Нам нужно применять современные методы, потому что мир и экономика меняются. У меня будет на следующей неделе встреча с одной очень уважаемой корпорацией, будем обсуждать использование дронов, беспилотных летательных аппаратов, в технологических процессах", - сказал **Корж**.

Он отметил, что беспилотники используются в различных процессах, но регулирование этой отрасли отсутствует. "Мир меняется, технологии меняются, экономика меняется, должны меняться методы, которыми мы обеспечиваем безопасность", - добавил директор департамента.

Всероссийское совещание по вопросам совершенствования законодательства об охране труда проходит в Ялте с 19 по 20 сентября.

<https://tass.ru/obschestvo/6903345>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.09.2019

В Роструде назвали регионы и отрасли с большим числом вакансий с зарплатой от 80 тыс руб

Красноярский край, Якутия, Москва, Санкт-Петербург, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа стали лидерами по числу вакансий с зарплатой от 80 тысяч рублей, высокие зарплаты предлагают соискателям в сферах строительства, производства и добывающей промышленности, заявили в **Роструде**.



"По данным портала "Работа в России", среди регионов, где представлено больше всего вакансий с высокой заработной платой, можно выделить следующие: Красноярский край, Республика Саха (Якутия), Москва, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ и Санкт-Петербург", - рассказал замруководителя **Роструда** Денис Васильев, слова которого приводит пресс-служба.

Как рассказали в **Роструде**, в Красноярском крае лидерами по числу предложений с высокой зарплатой стали вакансии в сфере строительства, производства, добывающей промышленности и транспорта. В Москве и Санкт-Петербурге лидерами по числу высокооплачиваемых вакансий являются отрасли информационных технологий, строительства и недвижимости, продажи, производства и транспорта.

В Якутии высокие зарплаты предлагают в добывающей промышленности, производстве и консалтинге, в ХМАО-Югре - в добывающей промышленности, строительстве и транспорте, в Ямало-Ненецком автономном округе - в производстве, здравоохранении, строительстве и добывающей промышленности.

Информационно-аналитическая система Общероссийская база вакансий "Работа в России" является федеральной государственной информационной системой, содержащей данные о возможностях трудоустройства. В настоящее время на портале представлены более 1,5 миллиона вакансий и 950 тысяч резюме соискателей.

<https://ria.ru/20190920/1558874592.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.09.2019

В омутинском хозяйстве на производстве погиб сотрудник

Государственная инспекция труда в Тюменской области закончила проверку сельскохозяйственного предприятия, где погиб работник.

В селе Окуневском Омутинского района сотруднику местного предприятия рабочего времени не хватило, чтобы отремонтировать технику. Сотрудник приехал во внерабочее время, но, закончив ремонт, упал в обморок. Медицинские работники констатировали смерть.

Региональное ведомство Роструда провело проверку и нашло нарушения трудового законодательства. Виновных привлекли к ответственности, сообщает пресс-служба ГИТ в Тюменской области.

<https://tumentoday.ru/2019/09/20/v-omutinskem-hozyajstve-na-proizvodstve-pogib-sotrudnik/>

19.09.2019

В калмыцком районе нарушились права работников

Прокуратурой Малодербетовского района выявлены нарушения прав двух местных жителей, работавших по найму у индивидуального предпринимателя - главы фермерского хозяйства.

В нарушении статьи 303 Трудового кодекса Российской Федерации индивидуальный предприниматель не заключил с работниками соответствующие договоры. А так как зарплату выдавал по «серой» схеме, то никаких пенсионных и страховых взносов, а также других предусмотренных законодательством обязательных платежей, в том числе выплату отпускных за фактически отработанное время и компенсаций по больничным листам в пользу работников не делал.

В результате проверки прокуратура Малодербетовского района в отношении индивидуального предпринимателя возбудила дело об административном правонарушении за его уклонение от оформления трудовых договоров с



работниками. Кроме того, **Государственная инспекция труда** РК привлекла виновника к административной ответственности в виде штрафа.

<https://www.mk-kalm.ru/social/2019/09/19/v-kalmyckom-rayone-narushalis-prava-rabotnikov.html>

19.09.2019

Островский встретился с главой Госинспекции труда на Смоленщине

В Москве на площадке представительства администрации Смоленщины при правительстве РФ состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Островского с руководителем **Госинспекции труда** в области Алексеем Казменковым.

Стороны обсудили перспективы совместной работы, направленной на ликвидацию и предупреждение возникновения в регионе **задолженности по зарплате**, снижение неформальной занятости и другие актуальные вопросы.

Ситуация с просроченной **задолженностью** по выплате **зарплаты** находится на особом контроле администрации Смоленщины и лично губернатора Островского. Власти ведут постоянную работу по предупреждению возникновения задолженности на проблемных предприятиях региона и ее погашению.

Островский подчеркнул, что взаимодействие администрации и **инспекции труда** напрямую затрагивает интересы большинства смолян.

<https://runews24.ru/smolensk/19/09/2019/f672d5430b3218e6067bf169f35b3872>

НАЦПРОЕКТЫ

20.09.2019

В Минтруда Дагестана поды托жили реализацию нацпроекта «Демография» за полугодие

Минтруда республики реализует на территории региона три проекта по направлению «Демография»: «Финансовая поддержка семей при рождении детей»; «Старшее поколение» и «Содействие занятости женщин с детьми до трех лет».

Только по первой программе для выплат ежемесячных пособий на первенца заложена сумма в 1,5 млрд рублей. Уже 17,3 тыс. семей воспользовались правом получать пособие.

В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» ведомство запланировало приобретение спецавтомобилей в количестве 33 единицы, для облегчения посещения лечебно-профилактических учреждений лицами старше 65 лет, проживающими далеко от центров. Кроме того, будут созданы мобильные бригады на базе учреждений соцзащиты и продолжено обучение предпенсионеров востребованным на рынке труда профессиям.

В первом полугодии по образовательным программам проходят подготовку 507 человек. К концу года эта цифра вырастет до 800.

https://www.riadagestan.ru/news/society/v_mintruda_podytozhili_realizatsiyu_natsproekta_demografiya_za_polugodie/

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.09.2019

В России могут отменить профессиональные праздники



Россиян могут лишить профессиональных праздников. Речь идет о праздниках труда, например, о дне Радио, которые были введены и широко отмечались во времена СССР. Между тем российское правительство считает профпраздники пережитком прошлого, да и вообще подумывает над введением четырехдневной рабочей недели.

Среди нормативных актов СССР и РСФСР, которые признаны устаревшими и отменить которые намерено правительство, есть и такие, которые устанавливают профессиональные праздники.

Страна может остаться, например, без Дня железнодорожника, Дня радио и Дня воздушного флота. Об этом пишет «Коммерсантъ». Эти праздники выпадают на обычные рабочие дни и выходными не являются, но многие из них давно стали предметом профессиональной гордости в своих отраслях и широко отмечают в индустрии.

В правительстве не обещали трудящимся и профсоюзам обязательно сохранить красные дни их профессий, но при этом отметили, что ГОСТы и инструкции перед их упразднением будут тщательно пересмотрены и все рациональное, что они в себе несли, сохранится.%

Так, среди перечня документов, представленных к отмене, есть постановления Совнаркома СССР от 28 июля 1936 года «О праздновании Дня железнодорожного транспорта Советского Союза», вводящее День железнодорожника, и от 9 июля 1940 года «О праздновании Всесоюзного дня железнодорожника», назначающее его на первое воскресенье августа. Также могут быть отменены постановления Совета министров СССР от 6 мая 1967 года «О праздновании Дня радио», который традиционно отмечается 7 мая, и Совнаркома от 28 апреля 1933 года «О праздновании Дня воздушного флота СССР», и многие другие.

Во многих сферах экономики такие праздники хотя и формально являются рабочими днями, но все равно в эти даты принято не заниматься обычной трудовой рутиной, а проводить торжественные мероприятия, например, конференции, соревнования, спортивные игры, конкурсы, награждения победителей в импровизированных соревнованиях.

Цели отменить профессиональные праздники поручение главы правительства Дмитрий Медведева, которым решено пересмотреть перечень устаревших советских актов, не преследовало.

Правительство дало профильным ведомствам время на подготовку проекта постановления, в котором будут указаны конкретные списки отменяемых правовых актов до 15 ноября этого года,

При этом сами документы предполагается отменить с 1 февраля 2020 года. До октября еще будут проходить заседания рабочих групп по формированию перечней отменяемых актов.

<https://www.gazeta.ru/business/2019/09/20/12662959.shtml>

20.09.2019

В Госдуме оценили нагрузку профессиональных праздников на бюджет

Профессиональные праздники, которые могут отменить в России в рамках «регуляторной гильотины», нет необходимости упразднять, рассказал «Известиям» депутат Госдумы Ярослав Нилов. По его словам, День радио, День железнодорожника, и День воздушного флота не являются нерабочими и не несут никакой нагрузки на бюджетную систему России.

О том, что «регуляторная гильотина» может лишить граждан не только устаревших норм, но и части праздников, 20 сентября написал «Коммерсантъ». Список советских актов, которые следует отменить, еще разрабатывается, и будет готов примерно к 15 ноября. Профильные ведомства должны внести свои предложения до 10 октября.



«Все эти праздники должны остаться. Во-первых, отрасли и работники в этих сферах, привыкли к этим праздникам. А с точки зрения стимулирования отрасли и ее работников, наоборот, считаю полезным наличие таких праздников», - сказал Нилов.

При этом депутат полагает, что профессиональные праздники никуда не денутся, потому что **правительство РФ** подготовит взамен утратившим силу актам Советского Союза современные акты.

«Полагаю, что все эти изменения, которые предполагаются в нормативно-правовом пакете правительства, - это инвентаризация, наведение порядка и осовременивание документов», - заключил парламентарий.

16 сентября сообщалось, что Минюст планирует признать недействующими более 20 тыс. правовых актов, принятых в СССР и РСФСР с 1917 по 1991 год. Речь идет о документах, касающихся сферы **труда**, сельского хозяйства, образования, здравоохранения и других областей.

<https://iz.ru/923557/2019-09-20/v-gosdume-otcenili-nagruzku-professionalnykh-prazdnikov-na-biudzhet>

20.09.2019

Счетная палата раскритиковала систему помощи инвалидам в России

Счетная палата назвала недостаточно эффективной работу системы медико-социальной экспертизы в стране. Аудиторы говорят о проблемах с доступностью бюро и слабом использовании закупленного дорого оборудования

Институт медико-социальной экспертизы (МСЭ) в России работает недостаточно эффективно, поскольку недостаточно продуман, а нормативно-правовая база содержит значительное число пробелов. Об этом говорится в отчете Счетной палаты о проверке эффективности использования выделенных на МСЭ средств федерального бюджета (есть у РБК).

Что такое МСЭ

Медико-социальная экспертиза устанавливает больным инвалидность и ее степень, определяет необходимые процедуры по реабилитации и другие меры социальной защиты. Бюро МСЭ подчиняются Министерству **труда**

Сколько в России инвалидов

К началу 2019 года доля инвалидов составила 8,1% от общего населения России, или 11,947 млн человек, в том числе 5,6% - дети-инвалиды. По данным Росстата, ежегодно детская инвалидность растет на 18 тыс. человек.

Москва занимает первое место по числу инвалидов, на 1 января 2019 года это 1 069 977 человек. Самый высокий уровень первичной инвалидности среди взрослых - в Чечне (82,7 на 10 тыс. населения), самый низкий - в Ямало-Ненецком автономном округе (22,6). Самый высокий уровень первичной детской инвалидности также в Чечне - 73,6 на 10 тыс. детей, на втором месте - Ингушетия (56,9), на третьем - Дагестан (38,3); самый низкий - в Астраханской области (16,2). Единственным регионом, в котором отмечался рост числа инвалидов среди взрослых, оказался Дагестан.

Нездоровы регион

В 2018 году были задержаны несколько руководящих сотрудников бюро Медико-социальной экспертизы в Дагестане. Их подозревают в массовой выдаче справок об инвалидности. "За 2017 год в результате необоснованного признания инвалидами 300 жителей республики из Пенсионного фонда России было похищено около 24 млн руб.", - сообщал Следственный комитет.



Как отмечается в отчете Счетной палаты, основной причиной инвалидности взрослых до 2016 года были болезни системы кровообращения, с 2017 года - злокачественные новообразования. Причиной детской инвалидности в эти годы становились психические расстройства, врожденные аномалии и другие болезни.

В 2018 году основными причинами первичной инвалидности у взрослых стали злокачественные образования и болезни системы кровообращения. У детей психические расстройства остались основной причиной инвалидности.

Счетная палата обращает внимание на правовой пробел: **Минтруд** не устанавливает отдельные критерии для установления инвалидности у детей, в результате чего к ним применяются "взрослые" классификации и не учитывается детская специфика.

Необязательная инвалидность

Как обращает внимание Счетная палата, зачастую больные вынуждены устанавливать инвалидность для получения необходимых лекарств. Например, больным ревматоидным артритом требуется пожизненная лекарственная терапия, которую они получают при оформлении инвалидности. В период ремиссии при повторном освидетельствовании инвалидность снимается, и бесплатные препараты больные получают уже из другого списка, который был утвержден в 2002 году и не содержит современных препаратов.

Вследствие отмены лекарственных препаратов у больных ревматоидным артритом наступает обострение, они снова становятся инвалидами, но в более тяжелой стадии, отмечает Счетная палата. Несмотря на поручение **президента России** от декабря 2018 года, проблема не решена.

Проблема с кадрами

Другой уязвимостью существующей системы Счетная палата называет отсутствие единого свода требований к организации бюро МСЭ на федеральном уровне, в результате чего в рамках бюро в регионах работает разный состав специалистов.

Еще одна проблема, отмечает Счетная палата, заключается в том, что врачи бюро МСЭ относятся к медицинским работникам, но при этом находятся с ними в разных условиях. Такие специалисты не имеют возможности досрочно выйти на пенсию, на них не распространяется право на **сокращенную рабочую неделю**. В результате дефицита кадров в Московской области в 2019 году была временно прекращена работа 31 бюро. Количество действующих бюро в 2018 году было в два раза меньше расчетного.

Неиспользуемое оборудование

К 2019 году **Минтруд** закупил специальное диагностическое оборудование для оснащения бюро на общую сумму более 2 млрд руб. Оно должно было повысить достоверность выявления нарушений функций организма и позволить специалистам бюро более объективно выносить решения об инвалидности. По данным проверки Счетной палаты, новое оборудование либо используется с низкой загруженностью, либо не используется вовсе. Кроме того, в Счетной палате выявили завышение или недостоверность отчетных данных об использовании этого оборудования.

В некоторых районах, в том числе отдаленных, люди с инвалидностью имеют ограниченный доступ к новому диагностическому оборудованию. Например, в Ставропольском крае расстояние от города Нефтекумска до бюро со специальным диагностическим оборудованием составляет 300 км, в Московской области из Шатуры или Дубны необходимо преодолеть около 170 км до бюро с диагностическим оборудованием.

В Счетной палате считают, что оснащение бюро МСЭ диагностическим оборудованием не сказалось на повышении уровня объективности решений экспертов, аудиторы также сомневаются в эффективности решения о приобретении этого оборудования.

Недоступность для инвалидов



"Вследствие ненадлежащего контроля за организацией деятельности учреждений МСЭ выявлены риски нарушения прав граждан на получение доступной и качественной услуги", - говорится в отчете Счетной палаты.

Проверка выявила, что только в Московской области 17 бюро работают без лицензий на осуществление медицинской деятельности.

Также проверка показала и проблему доступности для инвалидов зданий бюро. К примеру, в ставропольском селе Кочубеевское филиал МСЭ расположен на втором этаже здания, не оборудованного ни пандусами, ни подъемниками. В подмосковном Щелково в бюро отсутствует пандус, не оборудовано санитарно-гигиеническое помещение для инвалидов, входная дверь открывается с **трудом**.

Среди других претензий Счетной палаты - незаконченное строительство поликлиники с блоком восстановительного лечения Протезно-ортопедического восстановительного центра на улице Ивана Сусанина в Москве. Здание строили с 1992 года, в 2011 году строительство приостановили. В нарушение **закона** консервация строительства не была обеспечена, что может привести к причинению ущерба бюджету России на 132 млн руб., отмечают аудиторы.

Также проверка выявила, что бюро не удалось перейти на электронное взаимодействие с другим ведомствами. Даже в Москве, где высокий уровень цифровизации, передача направлений осуществляется на бумажном носителе.

Президент Лиги защиты пациентов Александр Саверский в разговоре с РБК отметил, что наибольшее количество жалоб на систему МСЭ приходится на реабилитационные мероприятия для инвалидов. По его словам, жалоб на сферу МСЭ очень много и их число не сокращается. В 2015 году было около 130 тыс. обращений на сайте президента. Жалобы касаются как определения статуса инвалидности, к примеру занижения группы, так и отсутствия доступа к реабилитационным мероприятиям.

"Мы сталкиваемся с тем, что сотрудникам МСЭ безразлично, что происходит с пациентами. Кроме того, мы не имеем возможности провести оценку принятых бюро МСЭ решений. В 2017 году мы предлагали правительству передать полномочия бюро врачебным комиссиям именно из-за этой проблемы. Если человек находится в лечебном учреждении, пациента знают и лечат. Кроме того, часть полномочий МСЭ, к примеру направление человека на инвалидность, врачебные комиссии уже осуществляют", - пояснил Саверский.

РБК направил запрос в **Минтруд** и администрации Подмосковья и Ставропольского края, где аудиторами проводилась выборочная проверка.

<http://www.rbc.ru/society/20/09/2019/5d836e2a9a794741bd7bec2f>

20.09.2019

Расходы бюджета продолжат расти, но профицит уменьшится

Правительство Дмитрия **Медведева** еще поработает над бюджетом

Бюджетный стимул может не вызвать желаемый рост экономики

Статья опубликована в № 4903 от 20.09.2019 под заголовком: Бюджетная стимуляция

Правительство в целом одобрило проект федерального бюджета, к концу сентября он будет доработан. Расходы в 2020 г. вырастут на 500 млрд руб. по сравнению с текущей версией трехлетнего бюджета – до 19,5 трлн руб., видно из опубликованных Минфином материалов. По отношению к 2019 г. расходы возрастают на 1,2 трлн руб., их доля в ВВП увеличится на 0,5 п. п. до 17,3%. Расходы продолжат расти и дальше – до 21,8 трлн руб. к 2022 г., но отношение к ВВП после 2020 г. начнет снижаться. В процентах к ВВП после 2020 г. будет замедление (16,9% в 2021 и 2022 гг.).



Последний раз такой сильный стимул за два года (2019–2020 гг. на 1,2 п. п.) бюджет предоставлял экономике в 2008–2009 гг., но сейчас это структурный стимул, который «никуда не денется через несколько лет», говорит чиновник Минфина.

На нацпроекты расходы вырастут в 2020 г. на 100 млрд руб. (по отношению к действующему **закону**) до 2 трлн руб. Больше всего – на «Науку» (+34% до 57 млрд руб.), «Демографию» (+16% до 616 млрд) и «Здравоохранение» (+7% до 321 млрд). В целом расходы на здравоохранение в 2020 г. по сравнению с 2019 г. растут почти на 50%, максимум с 2005 г., отмечает Минфин.

Доходы бюджета будут постепенно снижаться – с 18,5% ВВП в 2019 г. до 17,2% ВВП в 2022 г. В итоге профицит бюджета сократится с 1,7% ВВП в 2019 г. до 0,2% ВВП в 2022 г. Это связано с прогнозируемым снижением цены на нефть, а также с потерями из-за налоговых льгот нефтегазовому сектору, следует из сообщения Минфина. Только в 2019 г. из-за льгот нефтяникам бюджет лишится 1,6 трлн руб. Ненефтегазовый дефицит останется около 5,8–5,9% ВВП, сказал он, объяснив небольшое сокращение ненефтегазовых доходов передачей акциза на нефтепродукты регионам.

Регионы получат из бюджета 7,5 трлн руб. за три года. Из них 2,2 трлн – на нацпроекты.

Пока же чиновники с **трудом** осваивают выделенные деньги. По словам представителя Минфина, к 13 сентября кассовое исполнение нацпроектов составило 47,1%. Не использованные в 2019 г. деньги будут перенесены на 2020 г., сообщил сотрудник аппарата правительства: «Но потом будем проводить более жесткую политику». Не исключено, что рост расходов – это переложенные деньги, замечает главный экономист Альфа-банка Наталья Орлова. Расходы определялись по правилам Бюджетного **кодекса**, лаконичен представитель Минфина.

Наращивание госрасходов соответствует задачам роста ВВП и другим, считает руководитель направления «Бюджет и налоги» ЦСР Левон Айрапетян. Бюджетные стимулы эффективны в кризис, возражает директор Центра развития Высшей школы экономики Наталья Акиндина, но, когда потенциальный рост низкий, нет смысла его ускорять с помощью краткосрочных инструментов.

Это увеличение расходов бюджета не настолько существенно, чтобы дать заметный стимул экономике, говорит Акиндина. Это не стимулирующий бюджет, а в большей степени социальный, считает и эксперт Экономической экспертной группы Александра Суслина.

<https://vedomosti.ru/economics/articles/2019/09/19/811646-rashodi-byudzheta-rasti>

19.09.2019

Лучшая мотивация - большая премия и маленькая

Подавляющее число россиян - 73% опрошенных - считают премии и бонусы лучшей мотивацией для работы. Это показал опрос, проведённый аналитическим центром НАФИ.

Также привлекательными способами вознаграждения за хорошую работу 56% опрошенных назвали 13-ю зарплату и 41% - предоставление социального пакета.

Четверть респондентов очень рады дополнительным отгулам и выходным. Также для 15% желаемым поощрением являются ценные подарки, а 14% работающих считают хорошим способом мотивации оплату обучения работодателем, пишет ТАСС.

Добавим, что участие во всероссийском опросе, который проводился в августе, приняли 1,6 тыс. сотрудников компаний старше 18 лет в 52 регионах России.



Ранее опрос Общероссийского Народного Фронта показал, что 90% россиян считают необходимым законодательно закрепить возможность временно работать удаленно. В **Минтруде** сказали, что готовы поддержать «любую полезную инициативу, которая облегчит трудовые отношения».

<https://rusplt.ru/news/luchshaya-motivatsiya-bolshaya-684265.html>

19.09.2019

Работодателям предложили давать налоговые льготы при внедрении программ укрепления здоровья
В **Госдуму** внесли **законопроект**, предлагающий ввести налоговые льготы для повышения заинтересованности работодателей в профилактике заболеваемости сотрудников. Документ есть в распоряжении «Парламентской газеты».

Авторами инициативы выступили Курултай Республики Башкортостан и депутат **Государственной Думы** Ильдар Бикбаев. **Поправки** планируются в часть вторую Налогового **кодекса**.

Предлагается дать плательщикам налога на прибыль организаций возможность включать в состав расходов на оплату **труда**, уменьшающих налогооблагаемую прибыль, расходы на внедрение и реализацию программ укрепления здоровья на рабочем месте (корпоративных программ укрепления здоровья).

«Существующее в настоящее время правовое регулирование не способствует повышению активности работодателей в рассматриваемой сфере», - говорится в пояснительной записке к проекту.

Правительство данный проект не поддерживает. В отзыве **кабмина**, в частности, говорится, что из проекта неясно, что именно понимается под корпоративными программами укрепления здоровья, к тому же определение такого понятия отсутствует и в **законопроекте**, и в **законодательстве** России.

«В связи с этим невозможно дать оценку затратам, которые будут относиться к указанным программам», - сказано в отзыве.

Программы укрепления здоровья работающих подготовлены в рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья». Глава **Минтруда** Максим Топилин 5 сентября заявил о планах закрепить практику корпоративных программ укрепления здоровья в **законодательстве**.

<https://www.pnp.ru/social/rabotodateley-predlozhili-ekonomicheski-stimulirovat-k-vnedreniyu-programm-ukrepleniya-zdorovya.html>

19.09.2019

Названы самые дефицитные профессии в России

Профессии, по которым острее всего ощущается нехватка в России, назвала компания HeadHunter в своем исследовании рынка труда.

Для анализа были собраны данные по 75 субъектам РФ, исходя из количества вакансий и резюме, размещенных на сайте.

Оказалось, что больше всего не хватает врачей. Их недостаток зафиксирован в 64 регионах. Следующими дефицитными профессиями названы сварщик и слесарь. Работников этой профессии трудно найти, соответственно, в 28 и 27 регионах страны.

Профессии грузчика, сборщика, разнорабочего, водителя, оператора станков, повара и монтажника тоже попали в рейтинг наиболее востребованных.



Как сообщало ИА REGNUM, в сентябре Росстат отчитался о новом снижении уровня безработицы. По данным ведомства, она составила 4,3% по итогам августа.

<https://regnum.ru/news/economy/2724027.html>

19.09.2019

Граждане РФ обозначили приоритетные пункты соцпакета на работе

Чаще всего в составе социального пакета работающие жители России хотели бы видеть льготные путевки для себя и детей (47%). Такие данные представило Национальное агентство финансовых исследований (НАФИ).

Также важные для сотрудников такие пункты соцпакета, как добровольное медицинское страхование (45%) и бесплатное питание (33%).

Кроме этого востребованы и другие составляющие соцпакета - оплата проезда (28%), повышение квалификации, учёба за счет работодателя (21%), оплачиваемая мобильная связь (18%) и компенсация расходов на спорт (14%).

Между тем, для 73% работающих граждан РФ наиболее привлекательными способами вознаграждения за хорошую работу являются премии и 13-я зарплата (56%). Социальный пакет оказался на третьем месте (41%).

Опрос проведён в августе 2019 года среди 1600 человек старше 18 лет в 150 населенных пунктах в 52 регионах РФ. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Как сообщало ИА REGNUM, большинство работающих жителей России (52%) заявили, что для мотивации их работодатель использует денежные вознаграждения.

История вопроса

Самой обсуждаемой проблемой мирового рынка труда является растущее год от года количество **трудовых мигрантов**: к 2018 году оно превысило 164 млн человек. Приток мигрантов характерен теперь не только для передовых западных стран, но и для государств бывшего СССР, Бразилии и даже Китая.

В России численность рабочей силы достигла пика в 2016 году. Хотя официально безработица с 2013 года удерживается на уровне чуть выше 5%, отечественные эксперты всё чаще говорят о явлении работающей бедности, когда занятость не спасает работников и их семьи от нищеты. При этом после 2014 года Росстатом отмечается общее снижение производительности труда.

<https://regnum.ru/news/economy/2724120.html>

19.09.2019

Предприятия в Туве обяжут брать на работу бывших заключённых

В Туве намерены изменить квоту на трудоустройство граждан, особо нуждающихся в социальной защите. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе правительства республики, поправки предполагают увеличение количества работодателей, для которых будут установлены квоты.

Если в настоящий момент квота была установлена на предприятия с численностью работников в сто и более человек, то после принятия поправок эта цифра снизится до 35 человек.

"Кроме того, в категорию граждан, на которых распространяются квоты на трудоустройство, включены граждане, освободившиеся из мест лишения свободы", - отметили в правительстве.



По данным Управления федеральной службы исполнения наказаний, ежегодно из мест лишения свободы в Туве освобождается до 700 человек. Многие из них становятся рецидивистами, поскольку им сложно найти работу.

Между тем, республика уже входит в пятёрку российских регионов с наиболее напряжённой ситуацией на рынке труда. Как сообщало ИА REGNUM, на каждую открытую вакансию в этой республике числится более пяти безработных, что в десять раз больше, чем в среднем по стране.

<https://regnum.ru/news/society/2724383.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

19.09.2019

Дмитрий Медведев проведёт заседания Президиума Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам.

23 сентября Дмитрий Медведев проведёт заседания Президиума Совета при Президенте по стратегическому развитию и национальным проектам.

В повестке дня значится всего лишь один вопрос: исполнение поручения Правительства № ДМ-П6-6710 от 6 августа 2019 года.

В нем председатель Правительства давал шанс всем министерствам и ведомствам, задействованным в реализации майского указа Владимира Путина, актуализировать целевые показатели национальных проектов на 2019 и последующие годы, привести их в соответствие с реальным положением по их исполнению и завершить переброску средств между федеральными проектами с тем, чтобы в конце 2019 года Правительство смогло отчитаться перед Президентом об их исполнении.

Докладчиками на заседании Совета будут все министры, слушателями - вице-премьеры и представители администрации Президента. Разговор, как ожидается, будет очень сложным. Во всех ведомствах авральная подготовка к совещанию, а также лихорадочное внесение изменений в "Электронный бюджет".